

Наш район

[Назад](#) [Общество](#) [Областные новости](#) [В Днепропетровске рассказали как остановить смену климата на планете](#)

В Днепропетровске рассказали как остановить смену климата на планете

08.12.2015 20:25



Мы продолжаем серию публикаций нашего специального корреспондента Александра Лясковского

Декабрь 2015 года. Станет ли он поворотным в судьбе народов мира? Как бы там ни было, но предпосылки к этому «на лицо». О чём я сейчас говорю? Прежде всего, о том, что 198 стран мира планируют подписать новое глобальное климатическое Соглашение. Насколько это важно сегодня можно представить небольшим анонсом. Что же он в себя включает? Прежде всего, то, что все страны-члены, так называемой рамочной конвенции Организации Объединенных Наций «говорят» о том, что происходят серьезные изменения климата на планете. А раз так складывается ситуация в мире, то необходимо определить, и более того, выработать комплекс необходимых мероприятий на национальных уровнях до 2030 года для того, чтобы достичь сокращения вредных выбросов в атмосферу. Украина так же подала свою официальную позицию относительно сокращения выбросов к новому глобальному климатическому соглашению. Но, по оценке специалистов, эта позиция плохо «вписывается» в то, что происходит в мире.

Ожидаемый национально-определенный взнос Украины

В конце сентября Украина направила в секретариат рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата такой взнос. Это стало важным событием, хотя бы потому, что климатический план действий утверждался Кабинетом Министров Украины. Что же предусматривалось в этом документе? Планы, если так можно сказать были «наполеоновские», хотя предусматривал он обоснованные целевые показатели выбросов парниковых газов. На каком уровне остановились? Он определен, как не превышающий 60% от уровня 1990 года. Однако это может стать возможным только при макроэкономическом сценарии развития событий в стране, с обычным ходом деятельности. В нем также предусматривались существенные меры для восстановления и экономического роста страны. Необходимо отметить, что в основу документа легли исследования структуры и тенденций экономического развития Украины, климатической политики государства, внутренних и внешних рисков, мер государственного регулирования и ожидаемого национально-определенного взноса других стран мира. Все это позволило, приняв во внимание поданные материалы, определить ряд возможных путей и целей, которые нам предстоит добиваться. Давайте рассмотрим эти пути. Первый путь - это инерционный. В данном случае, рассматривается пессимистический сценарий развития событий. Здесь уровень выбросов парниковых газов определяется на уровне 45%. Следующий путь – это инвестиционно – активный путь, где предусмотрен обычный ход деятельности, а уровень выбросов будет составлять те же 60%. В данном случае необходимо отметить, что выбор не превышения этих процентов

соответствует международным обязательствам государства и стратегии устойчивого развития нашей страны.

Низко углеродная экономика, как один из путей решения проблемы.

Так исторически сложилось, что Украина является энергоемкой страной не только по сравнению с развитыми странами, но и с нашими соседями. Что же это предполагает? Прежде всего, то, что нам необходимо искать какие-то другие пути развития экономики, для чего необходимо более полно использовать Соглашение об ассоциации с ЕС и глобальное климатическое соглашение. Специалисты отмечают, что сегодня нам необходимо «отходить» от существующей структуры экономики и переходить к низко углеродной экономике, потому, что сокращение количества выбросов это тот показатель, который указывает, каким путем движется страна в плане развития общества, заботится об окружающей среде. При низко углеродной экономике, Украина не будет иметь проблем с волатильностью цен. Это тот статистический показатель, который характеризует тенденцию изменчивости цены, и который является важнейшим финансовым показателем в управлении финансовыми рисками. Он так же представляет собой меру риска использования финансового инструмента за заданный промежуток времени. Поэтому создание в Украине такого эффективного национального рынка и последующее присоединение его к рынку ЕС позволит достичь целей климатической политики и получить значительные выгоды для экономик обеих сторон. Но для этого необходимо решить пять основных задач. Первая. Это повышение энергетической эффективности и энергосбережения. Следующая задача. Широкое использование возобновляемых источников энергии. Следующая задача. Введение системы торговли квотами и выбросами парниковых газов. Именно это позволит достичь целей климатической политики на современном этапе. С экономической точки зрения система торговли квотами на выбросы становится в данной ситуации наиболее эффективным механизмом для сокращения выбросов парниковых газов. Однако практическое внедрение этого инструмента является достаточно сложным и требует тщательной подготовки. В рамках имплементации Соглашения об ассоциации с ЕС, Украине необходимо выполнить ряд подготовительных мероприятий для создания национальной системы торговли квотами и выбросами. Этот срок установлен до ноября 2016 года. В настоящее время, как специалисты отрасли, так и ученые говорят о том, что успешное формирование украинского низко углеродного рынка может принести существенные выгоды как для реализации поставленных задач в борьбе с климатическим изменением, так и для модернизации промышленности. Следующие две задачи определены как: развитие отечественных инновационных технологий и синергетическое развитие экономики и энергетики. При этом необходимо учитывать так же то, что синергетические факторы экономического развития – это такие факторы, которые делают динамику экономического развития открытой, нелинейной, необратимой, сложной, фрактальной, непрогнозируемой традиционными методами. Эти две последние задачи должны дополнять друг друга таким образом, чтобы уменьшать негативное воздействие на окружающую среду и способствовать повышению социально-экономических стандартов жизни в нашей стране.

Исходя из всего сказанного в этом материале, можно сделать вывод о том, что заявленная Украиной цель – выбросы на уровне не более 60% от базового 1990 года должна стать руководством к действиям. Здесь ключевое слово не более, которое означает, что этот показатель нельзя превысить. Но, жизнь - то не стоит на месте и, как сегодня подчеркивают специалисты, если у нас будут действенные стратегии, то мы сможем через некоторое время пересмотреть эту нашу цель. Сейчас это ожидаемые результаты, но через два-три года они могут быть пересмотрены.

Александр Лясковский. Член национального союза журналистов Украины. город Днепропетровск.

Специально для ИА "Наш Район"

(При подготовке использовались материалы интернет изданий)